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2KOTTOL €VOTNTOLC

e Kotovonon Kol oplopoc TS EVVoLac TOU EPYOU
e Kotovonon tne KWVNTLKNC EVEPYELOC

e Efolkelwaon e TO Bewpnua EPYOU-EVEPYELOLC

e OpLoOUOC KOL EMEENYNON TWV CUVTNPNTIKWV 1N 1N
SuVapEWV

e AlOTUMIWON KO KATAVONon TNS apxng dtatnpnong
TNC LNXOWVLKNC EVEPYELOC

e OplLoUOC KOL EpUNVELD TNC LOXVOC
e Eloaywyn ot OECULEC TPOXLEC



[lepLexOpEVA EVOTNTOC

e OpLoUNOC TOU EpYOU

— YIOMEPLTTWOELC

e KwvnTIKn EVEPYELDL

e OswWpPNUO EPYOU-EVEPYELAC

* JUVTNPNTIKEC OUVAUELC

— Mopadeiypoata

e AlOTIPNON KNXOAVLIKNC EVEPYELOLC
e |loxug¢

* NECULEC TPOXLEC



Epyo Kol KlvnTLKN EVEPYELL



OpLoONOC TOU EpYOU

e Mot SUvapn TaPAYEL EPYO OTAV PETATOTIL(EL
TO ONHELO EPapPHUOYNG TNG

— Auvapn x HETATOTILON
e Movada petpnonc: Joule, J (=N xm)
e OmoLadnNmote TpoxLa

— EmukapumuALto oAokAnpwpuo

B B
W=fF-d?=chostr
A A




YTIOTIEPUTTWOELC

AOvapun kat petatornion oe 1-6tdotoon

W = j " Fax
2taBepn SUvauN Kol ueratémo:]A oe 1-6idotaon

W = FAx

Kivnon og euBeia, umo ywvio & pe tn duvapun

W = j XBdex
Kivnon og euBeia, pe ywvia 6 HZA'U] Sduvapn, Suvaun otabepn

W = F,Ax = FAxcos6

Ye Suo HLAOTAOELC

XB VB
w :j dex+j E,dy
X

A YA



Napadewyua 1

Onwc¢ daivetal 0To MOPAKATW OXAUO, TPOKTEP EAKUEL KLBwTLo palag
800 kg utto ywvia 6=41° pe duvapn F=5000 N. O cuvteAeotnc TPLBNG
oAtoBnonc eivat 0.35. Eav to KIBwTLO pEeTaKLVELTAL KOTA 6 M, va
uTtoAoyLoBel To £pyo NG kKABe duvapung mou dpa oto KLBwTtLo.

B=mg =800x98=7840N

F, = Fcos41° = 3773 N Wy = FAx cos(41°%) = 5000 x 6 x cos(41°) = 22640 ] /Ot SUVAELC

E — Feina1® — ~ o KaBeta otTn

, = Fsin41” = 3280 N Wg = BAx cos(—90°) =0 UETOL’C(')TILOH
6ev

N+F, =B =>N = 4560 N Wy = NAx cos(90°) = 0]

apayouv €pyo!!

T = uN = 0.35 x 4560 = 1596 N Wy = TAx cos(180°) = —1596 X 6 = —9576 ]



Napadewyua 2

EAatriplo otaBepadc k £xeL TN HLOL AKPN TOU OTEPEWUEVN OE AKAOVNTO
onuelo. Otav to eAatAPLo €ival oTo PUOLKO TOU LAKOG, TOTE N eAeVOEepN
akpn tou Bpioketal oto x=0. Evag ¢poltntng To napapopdwveL apya
epappolovrtac KataAAnAn duvapun F oto eAeVBepo akpo tou. Na BpeBel
TO £pYO0 TNG SUvVOUNG Tou doLTNTH Ao OPXLKN TOPAUOPPWON X=X; EWG
KOLL X=X, .

7

w

X2 X2 k
j F(x)dx = kj xdx = = (x,% — x,%)
X X1 2

1



Napadewyua 3

‘EoTw OTL 0TO TP AKATW oxNua to KiBwto palac m=12 kg kiwveital oe
emaPpn HUE To KEKALUEVO €TtiMESO MPOC Ta MAVW HE oTaBepn TaxvuTnTA
AOyw edappuoyng plag mpowOnong rou dev deiyvetal. Eav o
ouvteAeotn¢ NG TPBNC oAioBnong tooutal pe p=0.6, va Ppebel to
€pyo NS TPLPRNGS oAloBnonc ko Tou Bapouc yla pa petakivnon 2 m
KOLTAL U KOC TOU KEKALULEVOU eTLIESOUL.

N B=12x98=117.6N.

Toayvtnta

\
..
.
.

N = B, = Bcos30° = 101.8 N.

.
.
---
.
..

7 KekAE (ned
. EKALUEVO ETLUTEOO T = yN = 0.6 X 101.8 = 61.1 N

] B, Wy =—611%x2=-122.2]

Wg = 117.6 X 2 X cos(—120°) = —117.6



Napadewyua 4

Mua Stavuopatikr) Suvapn F ~= ¢ (2xy,-y2) 6mou ¢=30 N/m?, §pa o€
KLVNTO To omolio Kwveital otnv euBeia y=2x. Na BpeBel to €pyo NG
duvapng otav SPACEL 0TO KLVNTO OO X=2 €W¢ X=4 m.

XB VB
sz F;Cdx+j E,dy

XA yaA
E, = 2cxy
F, = —cy*
4 4 43 23
2] cxydx =4 X 30f x?dx =120 ———| = 2240
x=2 x=2 3 3

VB 8 83 43
j F,dy = —Cf y¢dy = —30 <— — —) = —4480]
YA y=4 3 3

W = 2240 — 4480 = —2240]
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KwvnTtikn evepyeLa

Evepyela e€attiac tnS Kivnong
1

OpLopoG: | K =Zmv?

Movada: Joule, J

Noapadelyua 5. Eva avtokivnto paloc 1000kg kiwveital pe
90 km/h (25m/s). a) Bpeite TNV KVNTLKN TOU EVEPYELA KOl
B) urtoAoyiote tTn otaBepn duvapn mou xpeLaleTol yLa vo
TO OTOMOTAOEL peTa amo 40.

— 1
K= % 1000 x 252 = 312.5kJ

—312500 = F X 40 X cos180° => F = 7812.5N



OewWPNUOL EPYOU — EVEPYELAC

e [La eva ocwpa, aveéapTnTa Ao TO £L00C TWV
SUVAUEWV

e To £pyo OAWV Twv OUVANEWV TtoU SpouV o€
£va OWHA, LooUTOL JE TN METABOAN oTNV
KLVNTLKN TOU EVEPYELA

W =Ky —K,
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Napadewyua 5

‘Eotw otL oto MNapadsiypa 1 mapamavw, pag divetat OtTL n taxvutnta
TOU TPAKTEP OE KATIOLO onUeio TS Stadpoung Tou eival ion pe 5 m/s
KOlL OTL LETA ATTO AUTO TO ONUELO TO TPAKTEP Stavuel aAla 6 m. Na
Bpebel n TaxUTNTA TOU TPOKTEP UETA TO TTEPOC TWV 6 M BewpwvTag OTl
o€ OAa autn tn Stadpopn 1o KLBWTLO EAKUEL TO KIBWTLO OpaAdL.

Wy = 22640 )
W =Wy =0]J
W, = —9576 ]
1 1 W = 22640 — 9576 = 13064 ]
Emsz _EvaZ =W
%msz = %vaz +W =>vp? =p,? +%

G >
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2UVTNPNTLKEC SUVAMELC — SUVARLKN

EVEPYELL
* JUVTNPNTIKEC-OLATNPNTIKEC SUVOAUELC
— To €pyo touc eivatl aveéaptnto tnN¢ SLtodpouNnc
— «AnoBnkevon» €pyou
— BapuTtikn, Suvopun eAatnpiou K.a.
e AuvauLKn eveEpyela - Evepyela Aoyw B€onc
— E¢aptatat amno to €idoc tnc Suvapunc

— H apvntikn xwpLkn mapaywyoc tnc SUVOULKAC
evepyelag (U) pac divel tnv duvaun

dU (x)

Flx) = - dx
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Mapadelypota cuvTtNPENTIKWY
SUVAEWV

e Baputikn SUVALKN EVEPYELDL

U(y) = mgy
e AUVOULKN EVEPYELO EAATNPLOU

1
U(x) = Ekx2

e AUvaun avtlotpodou TETPAYWVOU

U(r) = -~
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Napadelypata

6. H dSuvapkn evépyela kamotac duvapng mou dpa o€ pla Staotaon
Sivetat amod tn oxéon U(x)=ce™®™2 dmou ¢ kat b otabepec. Na Bpebel n
duvapn o popdn F(x).

_ dU(x)
> F)=-—7F

_ 2
= 2bcxe b

7. H Suvapukn evEpyEeLa KATTOLOG 6uvaunq novu 6pa o€ SUo SLOOTACELC
Slvetal amo tn oxeon Y = =55 Omou cKal b otaBepeg. Na
Bpebel To pETPO KL N KateLBLVVON TNC SUVOUNG TTOU QLVTLOTOLXEL O€
auTn tn SuVaULKA EVEPYELQ.

> _ 0U(xy) —X 2 1 B _ 1
Fx = — ax = {xz n (y _ b)2}3/2 F F + F { 2 + (y b)2}3 {_X’Z + (y b)Z} - {XZ + (y _ b)Z}z

_UMy) —(y — b) tang —
- dy k2 +(y—-b)?P~2 -

>

K _y-b
F, x

y
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ALatipnon tThS MNXOWVLKNC EVEPYELOLC

To €pyo pLac ouvtnpnTtikne Suvapunc petofv duo
onUeEilwy, LlooUTal PE TNV apvnTIKA Stadpopad NG
SUVOULKNC EVEPYELAC OTOL CNLLELO AUTAL.

OPLOUOC MNXOVLKNG EVEPYELOC
E=K+U

Apxn dLatnpNoNG UNXAVLKNG EVEPYELAG
Ey, = Ep

2UVTNPNTIKEC KOLL LN CUVTNPNTIKEC SUVAUELC

K, +Uy+ W,z =Kg + Ug
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Napadeyua 8

2TO TIAPOAKATW oxNHa n pala m gival mpoodepevn 0To Eva akpo Ldavikou
VAOTOC prkoug L to dAAo akpo tou omoiou elval tpoodeUEVO o€ aKAOVNTO
onueio og opodr. EOTw OTL EKTPEMOUE TNV M KATA ML ywvia 6, Kat
akoAoUOwCc tnv adnvoupe eAevBepn. Na BpeBel n taxvuTnTa TNG palag otav
10 vijpa §ava-emotpedeL otnv katakopudo pe ywvia 8;=0 a) ano to
Bewpnua Epyou-evepyeLag kol B) amo tnv apxn dtatrnpnon tng LNXOVLKNAG

EVEPYELOLC 5
Wy = f TcosOr dr —» (6 =90°)" > W =0
A

Opodn

&

XB VB
Wsy =f Bxdx+f B,dy
XA ya

YB
Katakopudog Wp = —mgf dy = mg(y, — yg) = mgdy
ya

Ay =L — LcosO,

Wy = mgL(1 — cosf,)

KA+UA+WT:KB+UB

W=W;+Wz=0+Wz =mgL(1l — cosf 1
T B B gL( 4) 0+mgyA+0=EmV32+ngB => vy’ = 2mgAy

 cosy) = Ly *E v = m C-
mgL(1 — cosf,) 5 Ms Q\/ZQLG COSD VB:\/ZT”WQLO_COSD
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loxuc¢

e To €pyo movu amodidel (A mov katavaAwvel
ouvnOwc pa unyowvn) ava povada Ypovou
|14

P=—
t

e Movada: Watt, (1W=1J/sec)
— 1hp=742 Watts
o JTlypLaia LOYUC AW

e EVAAAQKTLKOC OPLOMOC

P =Fv




AECULEC TPOXLEC

e Agv €xouv tn duvatotnta va dtaduyouv OTo
QTIELPO

e ToTuKA EAQYLOTO KOL LEYLOTAL

e >taBepn pLNYAVIKN EVEPYELA

A
— Evotabnc toopporia

— AotaBnc woopporia

20



BiBAloypadia

Serway R.A., Jewett W. Jr., 2012, Quaotkn yLo EMLOTNUOVEC Kal
UNXOVLKOUC : UNXAVIKN, TOAQVTWOELC KAl UNYOVIKA KUUOTO,
Uepuoduvautkn, oxetikotntoe, KhewdbaplBuoc, ABrnva

Halliday D., Resnick R., Walker J., 2008, Quaoikn, t.1.
Mnyxovikn, Kuuoartikn, Ospuoduvouikn, Gutenberg, ABrAva

Young H.D., 1994, MNaverttotnutakn @uaotkn , 8" €ko.,
Narnalnonc, ABnva

Kittel C., Knight W. D., Ruderman M.A., 1985, Mnxavikn,
Opyoviopoc Ekdooswc Adaktikwyv BLBAlwv , ABAva

Wells D.A., Slusher H. S., 1983, Schaum's outline of theory
and problems of physics for engineering and science, McGraw
- Hill Book Company, New York

21



Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To Tapov ekmaldeUTIKO UALKO €XEL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeutikol £pyou tou dLbdaokovta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Mafnpata oto Maveniotipuio ABnvwv»

EXEL XpnpatodoTroeL povo TNV avadlapopdwon Tou EKTTOLOEVUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto mAaiolo tou Emxelpnotokou MpoypAppotog
«Ekmnaidevon kat Alta Blou MaBnon» kat ocuyxpnuoatodoteital ano tnv
Evpwrnaikni Evwon (Evpwraiko Kowwviko Tapeio) kat amo Bvikoug

TTOPOUC.
ENIXEIPHIIAKO MPOTPAMMA
E EKMAIAEYZH KAl AIA BIOY MABHEH 3= EXNA
YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATQN \ME

Evpuumaiicé Ko $Tapelo Me tn cuyxpnuartodotnon tng ENMadag kan tng Evpwmaikrg Evwong
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>NUelwpa Avodopac

Copyright Navemnotpto Natpwv
Anuntplog Kouloudng. «Duoikn I»
‘Exbdoon: 1.0. Natpa 2015

AlaBeoipo amnod tn diktuakn StevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/CMNG2162/
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YNuelwpa Adelodotnonc

To tapov UALKO StatiBetal pe Toug 0pouc tne adetac xpriong Creative Commons
Avadopd Anuovpyou-Mn Epmoptkny Xprion-Oxt Napaywya Epya 4.0 [1] A
petayeveotepn, AteBvnc Ekdoon. Efatpolvtal ta autoteAn €pya Tpitwv ).
dwrtoypadieg, Staypappota K.A.Tt., TO OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE AUTO Kall TOL OTtola
avadEpovtal pall Le TOUC OPOUC XPrONG TOUC 0TO «2nueiwpa Xpnong Epywv

Tpltwwvy. ‘@@@@\

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xprion:
e 10U Oev MePAOUPAVEL ALEDO 1) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV Xprion Tou £pyou, yla
1o Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

e 10U Oev mepAapPAveL olkovouLKN) cuvaAlayni we mpoUlTtoBeon ya tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev nMpoomopilel oTo Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amo tnv poPfoAn Tou Epyou o€ SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovuyo¢ pmopel va rapexel otov adelodoxo Eexwplotr AdeLa va XpnoLLLOTIOLEL TO €pYO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epoocov auto tou {nNtnOeL.
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